



<https://artplus.cz/cs/aukcni-zpravodajstvi/v-vice-nez-23-milionu-utracenych-v-online-aukci>

V online aukci se utratilo více než 23 milionů

V online aukci Artslimit 6 konané 24. září bylo za nabízená umělecká díla vybráno celkem 23,3 mil. Kč. Vyvolávací ceny těchto děl byly navýšeny o 116 %, přičemž prodejní úspěšnost aukce se pohybovala těsně pod 89 %.

Nejdražším dílem byla malba Pocta Salvadoru Dalímu od Josefa Lieslera, která byla vydražena za necelých 313 tisíc Kč včetně aukční provize. Sběratelé však cenu tohoto Lieslerova díla z počátku 70. let zvýšili na více než trojnásobek, a to na 1,1 mil. Kč. Za ceny nad půl milionu korun byla prodána oblíbená a ověřená jména, jako jsou Václav Špála, Václav Radimský nebo Olbram Zoubek. Špála měl na aukci jednu malbu a dva akvarely. Největší zájem projeвили dražitelé o akvarel Marseille z roku 1926, který dobře dokumentuje umělcovo zručné ovládnutí této techniky. Jeho cena stoupla z 188 na 456 tisíc Kč. Nicméně ani obraz Blatouchy ve džbánu nezůstal pozadu, jeho konečná cena dosáhla 874 tisíc Kč.

Největší pozornost však v dražbě přitáhl další z originálních Mařákových žáků, Jaroslav Panuška. Jeho kombinovaná technika na papíře s názvem Fantaskní krajina, plná jeho typických nadpřirozených bytostí, dosáhla nejvyššího nárůstu aukce a její cena vystoupala z 38 na 406 tisíc Kč.

Aktiový index S&P 500 v září

Silný americký dolar vedl v září k oslabení akciového indexu S&P 500. Současně s tím začalo mnoho technologických společností ztrácet na hodnotě, což může být spojeno především s vyprcháním nadšení kolem boomu v oblasti umělé inteligence. V září akciový index S&P 500 prolomil svá dosavadní minima a výrazně se přiblížil k hodnotě dlouhodobého klouzavého průměru nacházejícího se nad hodnotou 4 200 bodů.

Hodnota SMA 200 koreluje s horní hranou dlouhodobé konsolidace, což naznačuje možnost zajímavé konfluence. Indikátor RSI se pohybuje před přeprodanou úrovní, což naznačuje, že akciový index S&P 500 má stále prostor pro další oslabení.

Cena zlata klesla nejnižší za téměř sedm měsíců

Cena zlata pokračuje v poklesu. Klesla již na své nejnižší hodnoty za téměř sedm měsíců a přibližuje se k úrovni 1800 dolarů (což je přibližně 42 000 Kč) za trojskou unci (31,1 gramu). Očekávání, že úrokové sazby zůstanou na relativně vysoké úrovni po delší dobu, ovlivňuje snižování ceny tohoto drahého kovu.

Během posledního zářijového týdne zaznamenala cena zlata nejvýraznější týdenní pokles od června 2021. Celkově tak za třetí čtvrtletí klesla o přibližně čtyři procenta, informovala agentura Reuters.

Vysoké úrokové sazby nepříznivě ovlivňují cenu zlata, protože zvyšují jeho nevýhodu oproti investicím, které poskytují úroky, jako jsou dluhopisy.

Americká centrální banka (Fed) minulý měsíc překvapivě ponechala svou základní úrokovou sazbu v pásmu 5,25-5,50 % beze změny. Nicméně naznačila, že má v úmyslu udržet úrokové sazby na vysoké úrovni delší dobu a mohla by je dokonce zvýšit. Investoři nyní očekávají nová data o ekonomickém vývoji Spojených států.

Hypotéky začínají ožívat, v srpnu dosáhly nejvyššího objemu od loňského léta

V srpnu dosáhl objem poskytnutých hypoték historického maxima za tento rok a současně od loňského léta, kdy trh začal zjevně stagnovat. Dle údajů ČBA Hypomonitoru poskytly banky a stavební spořitelny domácnostem v srpnu hypotéky v hodnotě přes 14 miliard korun, což představuje nárůst o 2,7 mld. Kč oproti předchozímu měsíci, tedy čtvrtinový růst ve srovnání s červencem.

Srpen obvykle přináší v porovnání s červencem příznivější podmínky pro poskytování hypoték. V meziročním srovnání byl ovlivněn nižšími hodnotami v předchozím období a objem poskytnutých hypoték vzrostl o 40 %. Tento nárůst je prvním od prosince 2021. I přes tento vzrůst hypoteční aktivity v posledních měsících zůstává objem poskytnutých hypoték více než 40 % nižší než v srpnu 2020.

V srpnu byl objem skutečně nově poskytnutých hypoték bez refinancování 11,5 mld. Kč, což představuje nárůst o dvě miliardy Kč oproti červenci, tedy zvýšení o 21 %. Množství refinancovaných úvěrů (buď interně nebo z jiných institucí) činilo 2,6 mld. Kč, zatímco v červenci se jednalo 1,9 miliardy Kč.

Ceny hypoték pokračují ve svém poklesu již čtvrtý měsíc v řadě. Průměrná nabídková úroková sazba hypoték, podle Swiss Life Hypoindexu, klesla v září o dalších devět bazických bodů na 6,1 % p.a.. I přes tento pokles však Česká národní banka stále udržuje základní úrokovou sazbu na úrovni 7 % a nenaznačuje žádné plány na výraznější snižování sazeb v dohledné budoucnosti.

Zdroje: <https://www.artplus.cz/>; <https://www.ceskenoviny.cz/>; <https://www.e15.cz/>; <https://www.hypoindex.cz/>